

# 什麼是罪？

創世紀 2: 15-17, 3: 1-7

3/1/2020

倫理學教授 Dr. Sam Wells 講：「創世紀第二章……上帝給亞當和亞娃三個字（3Ps—Purpose, permission, and prohibition）：目的、允准、禁止。」目的是開墾和維持園仔。珍惜從上帝來的禮物伊甸園。允准，准您吃園中逐種的樹仔，園內有逐種你能倘想像的好物。第三個，只有一項是禁止的，不倘吃「一切的知識的樹仔。」

簡單講，在樂園，有咱的所在和給咱的角色，幾乎有無限的自由，只有一個為咱本身的好處的限制。毋互咱無限的知識，因為這個園仔是用比知識更重要的價值來統制的，就是信任、信靠。假使人人隴得到您要的知識，但是，失去信任……很可能會後悔。

在創世紀第三章裡，看到四種脫序的描寫。第一種失序，稱為**罪**。罪是一種個人沒遵守的行動，出於愚傻或者是無知所犯的……故事中，罪的定義，打破在榮光的樂園裡唯一的規定裡，查甫人和查某人將互您享受、珍惜的物件，變作占用和利用的物件。……簡單講，每次咱懷疑上帝在生命樹裡所恩賜咱的有夠額，要自己安排。咱犯罪。

下一種失序，我稱伊作**歹**（邪惡，evil）。罪變成作病，將歹和殘酷變作能倘接受、是正常和到處可見。在故事裡，蛇代表這種的邪惡，這種的歹將祝福和信任變做缺乏和苦毒。歹不只是簡單在出大聲裡的罪。歹是病毒……所以將不對的講是對的，對的講是不對的，知識取代信任，邪惡進入佇故事。

第三種的脫序，稱為**共犯**。共謀指的是整個從玩世不恭到圖暴利，從好大喜功到不同情慈悲的心。不一項不是自己產生的，不是因為罪和歹；很少人會講此部份是歹或是罪，總是您隴腐蝕、削弱樂園的榮華。在故事裡，亞當有一些可能性的藉口……這個故事互咱看到推託和疏忽為罪和歹打開大門。

第四種的脫序，稱作**姑息**，**消極**。通常咱將伊和前三種看做同款，講這是在不對的時間、不對的所在，是一個誤會……，客氣委婉……那不是查甫人和查某人的錯，是因為大蛇在彼，差不多逐項隴是第四種的……團體慢慢產生很多怨對、怨恨。

多多世紀以來，神學家講這只是一個有關人類情況的故事，想欲像創世紀第三章的熱度減退。總是，這模糊事實，人類的狀況活在咱繼續欺騙自己講咱的罪的事實。

基督徒宣揚，人在基督的活命、死和復活裡，咱看見上帝赦免咱的罪，賜恩典互咱去互相原諒別人的罪。總是有磨擦。在此，沒講原諒歹，共犯和姑息。理由就是，努力否認這三種的脫序不是罪。……假使不是罪，伊就免原諒。……能否突破艱難將這些其他微細的形式，所謂的脫序，認出其個別的罪的行動。

將實情講出來。而不說“these things happen”。……否認沒用，因為積怨和苦毒還存在。只有說實話和原諒，只有將罪指出才有可能。才能倘治療這些癌症，而不是忘記或是否認。

認明和指出明確的罪，是辛苦的過程、人想逃避免。有時窮其一生，通過艱苦的過程，將生氣和怨恨變作原諒和復和的汽油。這是為什麼咱每年咱有一段時間分別出來，大齋節期 **Lent season**。**大齋節期**像是足球比賽的上下兩場，**上半場**是，面對咱活命中的共犯和姑息、察覺、指出和面對所作所說，或是沒做的……，打結和受捆綁在罪內面。禁食、祈禱、讎聖經、告白、施予，所有這些大齋節期中傳統活動隴是來提醒咱，我是怎麼貪心、自我中心和故意和欺騙。大齋節期的**下半場**，面向另外一邊轉去。咱將咱的注意力從自己，轉向耶穌，向祂十字架的道路……邪惡只有上帝能倘更贏和克服，

咱知影復活節快要來了。咱知影基督的真理比亞當和夏娃的真理對人類的實況的描寫，更加真實，更加透徹、更加最尾和永久。